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RINF	1100	–	ytringsfrihet	og	medieregulering,	vår	2021

	

Ilyas	var	født	i	Norge	av	foreldre	som	hadde	innvandret	fra	Pakistan.	En	sen	kveld	sto	han	utenfor	et
gatekjøkken.	Marte	Kirkerud,	som	var	ganske	beruset,	stilte	seg	foran	ham	i	køen.	Ilyas	pekte	bakover	og	sa	at
hun	fikk	stille	seg	bakerst	som	andre.

«Din	jævla	utlending.	Ikke	kom	her	og	ta	plassen	fra	oss	som	bygde	landet»,	svarte	Marte.	«Det	var	masse
plass	foran	deg.	Kom	deg	tilbake	der	du	kom	fra.	Vi	trenger	og	vil	ikke	ha	apekatter	som	smitter	gode
nordmenn	med	korona!»

Lars	Holm,	som	også	sto	i	køen,	reagerte	på	det	Marte	Kirkerud	sa.	«Rasister	er	ikke	gode	nordmenn»,	sa	han.
«Det	var	god	plass	foran	ham	i	køen	fordi	det	faktisk	er	noen	som	tar	smittevern	alvorlig».

Dagen	etter	anmeldte	Lars	Holm	Marte	Kirkerud	for	rasistiske	uttalelser.	Marte	anmeldte	Lars	Holm	for
ærekrenkelser,	siden	han	hadde	kalt	henne	rasist.	Denne	anmeldelsen	ble	henlagt.

Saken	ble	omtalt	av	lokalavisen.	«Rasisme	i	kebabkø»	var	overskriften.	Journalist	Wenche	Hansen	hadde
snakket	med	Lars	Holm.	Hun	hadde	også	forsøkt	å	få	kommentarer	Marte	Kirkerud,	men	hun	hadde	bare
avfeid	journalisten	og	sagt	at	dette	var	slikt	som	avisen	ikke	hadde	noe	med.	Ilyas	ønsket	heller	ikke	å	uttale
seg	til	avisen.	I	avisartikkelen	ble	Marte	Kirkerud	omtalt	som	nynazist	og	rusmisbruker.	Det	sto	at	Marte	også
tidligere	var	blitt	anmeldt	for	rasistiske	uttalelser,	men	disse	sakene	var	blitt	henlagt.	Artikkelen	var	illustrert
med	et	bilde	fra	en	demonstrasjon	mot	innvandring,	hvor	Marte	hadde	en	fremtredende	plass.

Marte	Kirkerud	ble	rasende	da	hun	så	avisoppslaget.	Hun	oppsøkte	redaktør	Solveig	Storevik,	og	krevde	å	få
vite	hvem	som	hadde	fortalt	avisen	om	at	hun	tidligere	var	blitt	anmeldt	for	rasistiske	uttalelser.	Marte,	som
hadde	betydelige	alkoholproblemer,	avviste	at	hun	var	rusmisbruker.	«Jeg	har	aldri	brukt	knark,	og	det	må
være	lov	å	ta	en	dram	uten	å	bli	beskyldt	for	å	være	rusmisbruker»	sa	hun.	Hun	krevde	å	få	vite	hvem	som
hadde	kommet	med	slike	påstander	om	henne.	Dessuten	hadde	de	ikke	lov	til	å	bruke	et	bilde	av	henne.
Redaktør	Storevik	sa	at	avisen	aldri	røpet	sine	kilder	og	sendte	Marte	Kirkerud	ut.

Marte	anmeldte	avisen,	journalist	Wenche	Hansen	og	redaktør	Solveig	Storevik	for	ærekrenkelser.	Saken	ble
umiddelbart	henlagt.

1.	 Er	Marte	Kirkeruds	uttalelser	i	køen	foran	gatekjøkkenet	straffbare?
2.	 Var	det	en	ærekrenkelse	at	Lars	Holm	kalte	Marte	Kirkerud	rasist?
3.	 Var	lokalavisens	omtale	av	Marte	Kirkerud	ærekrenkende?
4.	 Var	det	riktig	av	politiet	å	henlegge	Marte	Kirkeruds	anmeldelser	mot	Lars	Holm	og	mot	lokalavisens

journalist	og	redaktør?
5.	 Hadde	avisen	rett	til	å	publisere	bildet	av	Marte	Kirkerud?
6.	 Har	Marte	Kirkerud	krav	på	å	få	vite	hvor	avisen	har	fått	sine	opplysninger	om	henne	fra?
7.	 Hvilken	betydning	har	det	som	drøftes	i	spørsmål	6,	for	avisens	eventuelle	ansvar	for	ærekrenkelser?

Alle	spørsmål	skal	besvares.

	

Skriv	ditt	svar	her
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